

踏上“风火轮” 颅内摔出血

近一个月,毓璜顶医院收治了不下10个因穿“暴走鞋”摔伤的孩子

□记者 宋佳 报道
qlwbsj@vip.163.com

本报热线967066消息 《天龙八部》里的凌波微步羡煞不少人,如今有这样一双鞋,可以让孩子们随时随地展示功力。但就是这双被孩子们推崇的风火轮“暴走鞋”,让不少孩子栽了跟头。13日晚,在文化广场附近,一个10岁的男孩因为穿“暴走鞋”摔倒致颅内出血。

13日晚7点多,72岁的马大妈抱着已经昏迷的孙子方正,气喘吁吁地冲进了毓璜顶医院的抢救室。昏迷的方正刚躺下,病床上就被一摊血染红,医护人员发现方正情况危机,直接送往神经外科观察室。几分钟后,脑CT结果显示,患儿因摔伤致硬膜外出血,情况非常危险,需立马手术。

看着方正被推进手术室,马大妈泪流满面,准备给方正的母亲打电话时,颤抖的双手怎么也拨不出去。马大妈懊悔地说,就不该给孙子买这双“暴走鞋”,现在摔成这样心疼死了。

马大妈说,当时带着小孙子在文化中心附近遛狗,孙子穿着他喜爱的“暴走鞋”下个小坡,没控制好速度,身体失去平衡后仰摔到后脑勺。“当时躺在地上哼哼,头底下都是血。”马大妈说。

14日上午9点多,方正躺在病床上,头上绑着绷带,脸上的泪痕还没干。神经外科主治医师尹长友告诉记者,孩子情况暂时稳定,术后可能会留下后遗症。

记者走访了毓璜顶医院急诊门诊、创伤骨科、神经内科几个科室后发现,近一个月来,拉风洋气的“暴走鞋”让不少孩子栽了跟头,他们先后收治了不下10个受伤的患儿。

延伸调查>>

孩子哭喊着要买 一天能卖10多双

15日中午11点多,记者看到一名儿童在奶奶的陪同下,顺着毓东路一路滑行。他告诉记者,“暴走鞋”是在沃尔玛地下的一家店铺里卖的。

经过走访,记者终于找到了这家店。老板告诉记者,他们是烟台唯一一家代理商,来买“暴走鞋”的孩子很多。店老板拿出一个记录本说,一页能记录40名孩子的信息,都记满16页了。

“很多孩子都很喜欢,家长不买就哭喊着要买,生意好的时候一天能卖10多双鞋。”老板说,如果不是学校禁止孩子穿暴走鞋,现在估计整个毓璜顶小学的孩子都穿上这鞋了。

“在学校里可以把轮子卸掉,放学时再把轮子装上。”老板说,不少学生上体育课跑圈时,穿暴走鞋可方便了,趁老师不注意就“开溜”,一下能溜出好几米远。

医生提醒>>

“暴走鞋”隐忧多 建议少穿为妙

记者从毓璜顶医院创伤骨科了解到,暴走鞋不仅仅存在危险,对孩子的生长发育也有很大影响。“孩子的足弓脆,适合穿平底鞋,暴走鞋鞋跟高,鞋体重,将它作为普通鞋来穿,会影响孩子的足弓发育。”毓璜顶医院创伤骨科主治医师孙煜杰说。



▲路上一小学生穿着“暴走鞋”,对它很是喜爱。记者 宋佳 摄

“暴走鞋鞋底轱辘弹出后,只有脚后跟是着力点,踝关节未能起到运动减震作用,仅靠膝关节减轻冲击力,稳定性不高易摔倒。”孙煜杰说,而且摔倒后将会是头部着地,非常危险。

孙煜杰建议,中小學生不宜长时间穿“暴走鞋”,为确保安全,应佩戴好护肘、护膝、头盔等防护装备,滑行结束时要做好脚部的放松运动,以免对身体造成损伤。

孙煜杰建议,中小學生不宜长时间穿“暴走鞋”,为确保安全,应佩戴好护肘、护膝、头盔等防护装备,滑行结束时要做好脚部的放松运动,以免对身体造成损伤。

●追踪报道

中医院偷车贼 终于抓住一个

□记者 侯艳艳 实习生 赵颖 报道

本报3月15日讯 14日,本报《中医院门口老丢自行车》报道了烟台市中医院门口经常丢自行车的事情。15日,记者从幸福派出所了解到,一名56岁的偷车人被民警抓了现行,一周来他陆续在中医院、家家悦超市附近等作案十几起。

15日上午,记者再次来到烟台市中医院门口,附近的生意人告诉记者,2天前医院电梯工人的自行车又丢了。“听说民警已经逮到一名偷车贼,这真是太好了。”这名生意人说,如果医院外能装个监控就好了。

记者随后联系到中医院保卫科科长告诉记者,医院门口的空地已被停车场的看车人承包了,医院内部也有停车棚,放在医院里面会安全些。停车场的看车人说,他们只看管收费的机动车,自行车和电动车不在看管范围。

15日下午,据幸福派出所民警介绍,13日中午,民警通过蹲守,将一名正在家家悦超市门口作案的偷车人抓获。偷车人使用自制T型工具和小断线钳为作案工具,两三秒就能将车锁芯剪坏。而且这名偷车人一周时间内已经作案十余起,曾在幸福美特好超市、中医院门口、家家悦超市及振华广场等地点作案。“偷车人已经56岁了,有过多次盗窃前科,今年1月刚从监狱放出来。”民警说。

塑料珠塞鼻孔 小男孩哇哇哭

□通讯员 叶杏
□记者 孔雨童 报道

本报热线967066消息 13日,一名3岁男童将一颗塑料小珠塞入鼻腔,孩子也被憋得哇哇大哭。最终,通过全麻手术才将小珠取出,家长称这样的事已经发生两次了,可能是孩子奶奶常用卫生纸塞鼻子,孩子模仿所致。

13日上午,市民王女士抱着自己3岁的儿子赶到烟台山医院。王女士说,早上孩子坐在沙发上玩,一会儿就憋得开始哭。看着孩子的小手不断去摸鼻子,王女士查看后大惊失色,原来穿手工艺品的一颗小珠子进了孩子的鼻子里,王女士试着用小手指、棉签等东西抠,但珠子越挤越靠里。

“孩子来的时候呼吸影响不大,但时间越长越危险。”烟台山医院耳鼻喉科主任张贤芬说,这种小珠在鼻腔里非常不好取,手术20分钟后,孩子鼻腔里的塑料小珠终于取了出来。

王女士介绍,这已是孩子第二次鼻子里塞进东西,上一次她从孩子鼻子里抠出一块玩具上掉下的小碎片。“我还狠狠打了他几下,但是这次孩子又塞了。”王女士说,孩子奶奶因为鼻炎经常把卫生纸团成球塞进鼻子里,他们怀疑孩子是在模仿奶奶。

乱扔烟头 引燃绿化带



15日中午,高新区马山街道办事处北寨村东面的一大片草坪发生火灾,着火的绿化带离附近居民区很近,再进一步就会触及居民家中。幸亏扑救及时,才避免更大损失。引发火灾的原因是附近工地的工人路过时,扔了个烟头导致的。

□本报记者 苑菲菲 摄影报道

请本文线索提供者
孙女士到本报
领取线索奖30元

孙子玩火 烧塌三间屋



15日上午11点左右,莱山区解家庄镇丁家芥村一村民家中着火,周围邻居纷纷带着水桶和盆来帮忙。火被扑灭后,3间存放木材和牲口饲料的民房被烧塌。据猜测,是家里5岁的小孙子玩火时不小心把屋子给点燃了。

□本报记者 苑菲菲 实习生 陈震 摄影报道

请本文线索提供者
王女士到本报
领取线索奖30元

刚吵完架,三人莫名被困电梯

请本文线索提供者
张先生到本报
领取线索奖50元

□记者 苑菲菲 报道

本报热线967066消息 15日下午1点多,莱山区金海洋洗浴中心内,3名女顾客被困电梯十多分钟。期间多次按紧急呼叫按钮未果,最后被警方救出。据女顾客介绍,就餐时与洗浴中心服务员发

生口角,才被对方故意困入电梯。而洗浴中心方面虽未认顾客指责,但承认是他们的过失。

15日下午1点多,记者赶到莱山区金海洋洗浴中心1楼大厅时,张女士3人已被救出。张女士说,洗浴中心以前中午的自助餐就餐时间是上午11点到下午2点,所以她们12点半才来自助餐厅吃饭。

“吃到一半,服务员就来撵人,哪有顾客没吃完饭就赶人走的。”张女士说,当时对方态度不是很好,两方就吵了几句嘴。她和朋友跟两名女服务员擦身而过,

对方是看到她们进电梯的,可就在电梯关门不久,却突然停了,里面一片漆黑。任由张女士和朋友不停地按紧急呼叫按钮,却迟迟无人来解救。

张女士说,被困大约十多分钟,她无奈拨打了110报警,民警赶到后两人才被放出电梯。张女士的一位朋友因身体不适,一出电梯就吐了。

洗浴中心一位姓刘的经理不停地给张女士道歉。刘经理说,洗浴中心从去年11月2日就改成上午10点50分到中午12点半,两名

自助餐的服务员都是50多岁的女性,可能中午着急下班回家才关了电梯。

对于张女士指责服务员故意将她们关在电梯里的问题,刘经理未正面做出回答,只是道歉。对于此次事故,张女士称,浴资方面会照常支付,但要让关电梯的服务员出面道歉。

15日傍晚,记者再次联系张女士得知,服务人员已赶回洗浴中心向她们道歉,洗浴中心也免除了3人的浴资,张女士对该处理结果表示满意。